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第２期みとよ子ども未来応援計画 

アンケート調査結果報告書 
 

【概要版】 

 

 

 
 

調査の目的 

  三豊市では、平成 30 年３月に「みとよ子ども未来応援計画」の策定を行い、子どもの貧困対

策に関する各施策を推進していますが、上記計画が令和４年度に終了することから、これまでの

施策の進捗状況について検証を加えながら、現行計画の基本理念、基本目標を継承しつつ、新た

な課題や社会情勢の変化への対応も含めた「第２期みとよ子ども未来応援計画」を策定する必要

があります。 

  本調査は、上記計画を実効性のあるものとするため、子育てをめぐる現状や子どもの貧困の状

況を把握するとともに、国や県等の調査結果等との比較検討を行い、第２期計画の基礎資料を作

成することを目的に実施したものです。 

 

対象者                                   回収率 

① 三豊市立の小学校に通う小学５年生 

② 三豊市立・学校組合立の中学校に通う中学２年生 

③ 上記、小学５年生または中学２年生の保護者 

 

実施方法 

 小学校・中学校を通じて配布・回収 

 

実施期間 

 令和３年 12 月 10 日（金）～12 月 22 日（水） 

 

令和 4年 3月 三豊市 

  

対象者 
有効 

回答件数 
有効 
回収率 

小学５年生 526 件 98.3％ 

中学２年生 451 件 97.2％ 

小学５年生の 
保護者 

503 件 94.0％ 

中学２年生の 
保護者 

431 件 92.9％ 

調査概要 
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調査内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■生活困難世帯・非生活困難世帯の判定（保護者の調査結果との突合より） 

【生活困難世帯の判定方法】 

小学 5 年生・中学 2 年生のそれぞれの保護者の調査において世帯収入額と同一生計の家族の人数

を聞いています。それらをもとに可処分所得を算出し、平成 30 年の貧困線（等価可処分所得の中

央値の半分）にあたる 127 万円以下を生活困難世帯として判定しました。 

  
※以降の非生活困難世帯・生活困難世帯別のグラフでは「不明」を除いて表示しています。 

 

■学習状況について 

【学習塾や習い事（音楽、スポーツなど）】 

  
 

「通っている」  小学 5 年生…79.1%      中学 2 年生…68.3% 

  

非生活困難世帯

74.0%／389件

生活困難世帯

12.2%／64件

不明

13.9%／73件
小学５年生

（N=526）

非生活困難世帯

73.8%／333件

生活困難世帯

11.8%／53件

不明

14.4%／65件

中学２年生

（N=451）

通っている 79.1

80.2

70.3

通っていない

20.3

19.5

28.1

無回答

0.6

0.3

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生

通っている 68.3

71.2

54.7

通っていない

29.5

26.4

43.4

無回答

2.2

2.4

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生

①小学 5 年生 

②中学 2 年生 

①小学 5 年生の保護者 

②中学 2 年生の保護者 

１．属性 １．あなたやあなたのご家族について 

２．学習状況について ２．お子さんの親について 

３．将来について ３．お子さんのことについて 

４．生活習慣について ４．お子さんの健康状態について 

５．こころの健康について ５．ご家庭の経済状況について 

６．性格について ６．ご家庭での生活について 

７．家庭環境について ７．お子さんとのかかわりについて 

８．ヤングケアラーについて ８．近所づきあいや子育てについて 

 ９．ヤングケアラーについて 

 10．その他（自由意見) 

調査結果（小学５年生・中学２年生） 
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【自分の成績についてどう思っているか】 

 
 

小学 5 年生…「できる」39.9%         中学 2 年生…「努力を要する」59.0% 

 

【ふだん学校の授業以外に、1 日あたりどのくらいの時間勉強をするか】 

 

平 日 小学 5 年生…「1 時間～2 時間未満」40.1%  中学 2 年生…「1 時間～2 時間未満」42.8% 

土日祝       「30 分～1 時間未満」29.5%         「1 時間～2 時間未満」32.6％ 

 

 
  

10.3

11.3

6.3

39.9

42.4

29.7

36.3

34.2

46.9

13.5

12.1

17.2

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生

よくできる できる もうすこし わからない

4.2

4.5

1.9

25.1

28.8

5.7

59.0

56.5

81.1

9.8

7.8

9.4

2.0

2.4

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生

十分達成できている ほぼ達成できている 努力を要する

わからない 無回答

まったく
しない

30分未満
30分～

１時間未満
１時間～

２時間未満
２時間～

３時間未満
３時間以上 無回答

全体（N=526) 2.3 7 .8 38 .6 40 .1 7 .8 3.2 0.2

非生活困難世帯
（N=389)

2.1 6.4 40 .1 40 .1 8 .0 3.3 -

生活困難世帯
（N=64)

1.6 12 .5 31 .3 42 .2 9.4 3.1 -

1位 全体（N=526) 9.5 19 .2 29 .5 26 .6 10.1 3.6 1.5

2位
非生活困難世帯

（N=389)
8.7 19 .0 28 .3 28 .3 10.3 3.9 1.5

3位
生活困難世帯

（N=64)
10.9 20 .3 34 .4 25 .0 7.8 - 1.6

全体（N=451) 5.1 10.6 25 .5 42 .8 12 .9 1.3 1.8

非生活困難世帯
（N=333)

4.8 8.7 25 .5 44 .7 12 .6 1.5 2.1

生活困難世帯
（N=53)

9.4 13 .2 30 .2 34 .0 11.3 - 1.9

1位 全体（N=451) 8.4 10.6 17 .1 32 .6 18 .8 6.7 5.8

2位
非生活困難世帯

（N=333)
8.4 9.9 16 .2 32 .7 21 .0 5.7 6.0

3位
生活困難世帯

（N=53)
5.7 7.5 24 .5 34 .0 15 .1 7.5 5.7

平
日

土
日
祝

平
日

土
日
祝

小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、学習塾や習い事に通っている割合が低く、
学校の授業以外の勉強時間が少ない傾向がみられます。成績について「よくできる」「十分達成
できている」と答えた児童生徒の割合が低くなっています。 
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■将来について 

【将来、どの段階まで進学したいか】 

 

小学 5 年生…「まだわからない」25.5%       中学 2 年生…「大学または大学院」37.7% 

 

 
 

■生活習慣について 

【週にどのくらい食事をしているか】 

 

 

朝食 「毎日食べる（週 7 日）」  小学 5 年生…83.3%  中学 2 年生…74.9% 

夕食 「毎日食べる（週 7 日）」  小学 5 年生…91.8%  中学 2 年生…90.2% 

  

3.0

2.8

0.0

21.7

20.6

25.0

22.1

22.6

23.4

25.3

27.8

17.2

25.5

23.9

32.8

2.5

2.3

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生

中学校 高等学校

短大・高専・専門学校 大学または大学院

まだわからない 無回答

0.4

0.3

0.0

23.9

20.4

41.5

17.3

17.7

20.8

37.7

42.0

18.9

18.8

17.4

17.0

1.8

2.1

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生

中学校 高等学校

短大・高専・専門学校 大学または大学院

まだわからない 無回答

83.3

84.8

73.4

13.9

12.3

21.9

2.7

2.6

4.7

0.2

0.3

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N＝526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生 朝食の摂取状況

毎日食べる（週７日）

食べないことが時々ある

週１～２日、またはほとんど食べない

無回答

91.8

93.1

85.9

5.5

4.6

12.5

0.0

0.0

0.0

2.7

2.3

1.6

70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体（N＝526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生 夕食の摂取状況

毎日食べる（週７日）

食べないことが時々ある

週１～２日、またはほとんど食べない

無回答

74.9

78.1

52.8

18.2

15.0

39.6

6.7

6.6

7.5

0.2

0.3

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N＝451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生 朝食の摂取状況

毎日食べる（週７日）

食べないことが時々ある

週１～２日、またはほとんど食べない

無回答

90.2

91.6

90.6

5.8

4.8

7.5

0.4

0.6

0.0

3.5

3.0

1.9

70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

全体（N＝451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生 夕食の摂取状況

毎日食べる（週７日）

食べないことが時々ある

週１～２日、またはほとんど食べない

無回答

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、「大学または大学院」「短大・高専・専門学校」
よりも「高等学校」と答えた児童生徒の割合が高くなっています。 
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【ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時刻に寝ているか】 

  

「どちらかといえばそうである」  小学 5 年生…46.4%   中学 2 年生…49.9% 

 

 
 

■こころの健康について 

【悩みや心配なことがあるか】 

 
 

「勉強や進学のこと」  非生活困難世帯  小学 5 年生…37.5%   中学 2 年生…66.1% 

            生活困難世帯  小学 5 年生…43.8%   中学 2 年生…71.7% 

 

 
  

25.9

26.7

25.0

46.4

48.3

35.9

16.7

15.4

28.1

11.0

9.5

10.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N＝526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生

そうである

どちらかといえばそうである

どちらかといえばそうではない

そうではない

24.4

23.7

15.1

49.9

52.0

47.2

18.6

18.3

28.3

6.4

5.1

9.4

0.7

0.9

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N＝451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生

そうである

どちらかといえばそうである

どちらかといえばそうではない

そうではない

無回答

37.5

17.2

22.9

10.3

10.3

10.3

5.7

40.6

43.8

12.5

20.3

18.8

21.9

10.9

6.3

31.3

0.0%50.0%100.0%

小学５年生

非生活困難世帯

（N=389）

生活困難世帯

（N=64）

66.1

26.7

10.2

17.1

9.0

2.7

3.0

20.7

71.7

30.2

26.4

34.0

18.9

5.7

3.8

11.3

0.0% 50.0% 100.0%

勉強や進学のこと

友達のこと

健康のこと

学校のこと

親のこと

兄弟・姉妹のこと

その他

悩みや心配なことはない

中学２年生

非生活困難世帯

（N=333）

生活困難世帯

（N=53）

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、朝食・夕食を「毎日食べる」と答えた児童生徒
の割合が低くなっており、就寝時間が不規則な児童生徒の割合は生活困難世帯に高くなっていま
す。 

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、ほぼすべての項目で悩みや心配なことがある 
児童生徒の割合が高くなっています。 
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■家庭環境について 

【各種デジタル端末を持っているか】 

 

小学 5 年生…「携帯ゲーム機器」55.3%      中学 2 年生…「スマートフォン」60.1% 

 

【ふだん家族の手伝いや世話をしているか】 

 

「掃除や洗濯をしている」  小学 5 年生…45.4%   中学 2 年生…37.5% 

 

【（家族の手伝いや世話をしている児童生徒のみ）家族の手伝いや世話をすることをどう思っているか】 

 

「家族のために当たり前のことをしている」  小学 5 年生…54.0%   中学 2 年生…68.2% 

 

 
  

携帯電話 スマートフォン
タブレット

端末
パソコン

携帯ゲーム
機器

据え置き型の
ゲーム機器

その他
どれも

持っていない

1位 全体（N=526) 14.3 24.7 36 .7 9.9 55 .3 34 .6 7.2 8.2

2位
非生活困難世帯

（N=389)
14.1 25.2 36 .2 10.3 57 .8 35 .0 5.9 7.5

3位
生活困難世帯

（N=64)
20.3 20.3 34 .4 9.4 51 .6 29 .7 10.9 14.1

1位 全体（N=451) 8.6 60 .1 40 .1 14.0 34.8 35 .0 2.4 3.8

2位
非生活困難世帯

（N=333)
6.3 59 .5 40 .2 15.0 35 .4 34.8 2.7 3.3

3位
生活困難世帯

（N=53)
9.4 66 .0 22.6 5.7 26 .4 34 .0 - 9.4

小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

買い物を
している

料理を
している

掃除や洗濯を
している

兄弟・姉妹や
家族の世話を

している
その他

とくに
していない

1位 全体（N=526) 13.5 27 .2 45 .4 21 .9 15.8 19.2

2位
非生活困難世帯

（N=389)
12.3 26 .5 46 .5 21 .6 17.5 18.5

3位
生活困難世帯

（N=64)
15.6 32 .8 43 .8 21 .9 17.2 17.2

1位 全体（N=451) 6.4 12.9 37 .5 20 .8 10.2 32 .8

2位
非生活困難世帯

（N=333)
6.0 12.6 36 .9 18 .9 11.1 33 .9

3位
生活困難世帯

（N=53)
11.3 18.9 37 .7 20 .8 5.7 28 .3

小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

楽しいと感じている
家族のために

当たり前のことを
している

自分が勉強や習い
事（音楽、スポーツなど）

をしたくてもできない
のでやりたくない

大変なことや
辛いことばかりで

やりたくない
その他

1位 全体（N=422） 50 .2 54 .0 4.0 6.6 9 .5

2位
非生活困難世帯

（N=314）
48 .1 57 .0 4.1 6.4 10 .2

3位
生活困難世帯

（N=53）
64 .2 37 .7 5.7 7.5 11 .3

1位 全体（N=286） 32 .9 68 .2 3.1 5.2 7 .7

2位
非生活困難世帯

（N=210）
33 .8 70 .0 2.4 5.2 7 .1

3位
生活困難世帯

（N=34）
32 .4 58 .8 2.9 8 .8 8 .8

小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、アンケート項目にあるデジタル端末を「どれも
持っていない」と答えた児童生徒の割合が高くなっています。家族の手伝いについては、「とくに
していない」と答えた児童生徒の割合の方が低くなっており、小学 5 年生は「楽しいと感じている」
が最も多く、小学 5 年生・中学 2 年生ともに「家族のために当たり前のことをしている」が非生活
困難世帯よりも少なくなっています。 
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■ヤングケアラーについて 

【ヤングケアラーという言葉を知っているか】 

 

「聞いたことはない」  小学 5 年生…81.9%   中学 2 年生…67.8% 

 

 
 

 
 

■生活困難世帯・非生活困難世帯の判定（生活困難世帯の判定方法は P2参照） 

  
※以降の非生活困難世帯・生活困難世帯別のグラフでは「不明」を除いて表示しています。 

 

■保護者や保護者の家族について 

【子どもと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況】 

 

「結婚している（再婚や事実婚を含む）」 小学 5 年生保護者…86.5% 中学 2 年生保護者…83.8% 

3.0

3.1

4.7

10.5

11.3

10.9

81.9

80.2

82.8

4.6

5.4

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=526）

非生活困難世帯（N=389）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

12.0

15.0

1.9

16.0

18.0

9.4

67.8

63.4

83.0

4.2

3.6

5.7

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=451）

非生活困難世帯（N=333）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

非生活困難世帯

77.9%／392件

生活困難世帯

12.7%／64件

不明

9.3%／47件
小学５年生

（N=503）

非生活困難世帯

77.7%／335件

生活困難世帯

12.3%／53件

不明

10.0%／43件

中学２年生

（N=431）

結婚している（再婚
や事実婚を含む）

離婚
（別居中を含む）

死別 未婚・非婚
生計を同一にして
いる親はいない

無回答

1位 全体 （N=503） 86 .5 11 .3 0 .8 0.6 0.4 0.4

2位 非生活困難世帯 （N=392） 92 .3 6 .6 0 .5 - 0.3 0.3

3位 生活困難世帯 （N=64） 54 .7 37 .5 3 .1 3 .1 1.6 -

1位 全体 （N=431） 83 .8 13 .5 0.9 - 0.7 1 .2

2位 非生活困難世帯 （N=335） 88 .7 9 .6 0 .9 - 0.3 0.6

3位 生活困難世帯 （N=53） 52 .8 39 .6 1.9 - 3 .8 1.9

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、小学 5 年生では差は見られないが、中学 2 年生
では「聞いたことはない」と答えた児童生徒の割合が高くなっています。 

調査結果（小学５年生保護者・中学２年生保護者） 
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【子どもと生計を同一にしている家族の人数】 

 

「４人」 小学 5 年生保護者…37.6% 中学 2 年生保護者…36.9% 

 

【家族のうち働いている人数】 

 

「２人」 小学 5 年生保護者…69.8% 中学 2 年生保護者…66.6% 

 

【家族のうち子どもの人数】 

 

「２人」 小学 5 年生保護者…46.9% 中学 2 年生保護者…46.9% 

 

 
  

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

1位 全体 （N=503） 2.0 8.3 37 .6 32 .4 17 .7 2.0

2位 非生活困難世帯 （N=392） 1.3 7.4 40 .8 34 .7 15 .8 -

3位 生活困難世帯 （N=64） 7.8 14.1 29 .7 25 .0 23 .4 -

1位 全体 （N=431） 1.6 13.0 36 .9 29 .5 17 .2 1.9

2位 非生活困難世帯 （N=335） 1.2 11.9 39 .7 30 .1 17 .0 -

3位 生活困難世帯 （N=53） 5.7 18.9 28 .3 24 .5 22 .6 -

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

1位 全体 （N=503） 0.2 19 .1 69 .8 6 .0 3.0 0.8 - 1.2

2位 非生活困難世帯 （N=392） - 15 .1 75 .5 5 .4 2.8 0.8 - 0.5

3位 生活困難世帯 （N=64） 1.6 43 .8 39 .1 12 .5 1.6 - - 1.6

1位 全体 （N=431） 0.2 19 .5 66 .6 7 .0 3.2 0.5 0.2 2.8

2位 非生活困難世帯 （N=335） - 16 .1 72 .2 7 .2 2.7 0.6 - 1.2

3位 生活困難世帯 （N=53） 1.9 41 .5 43 .4 5 .7 5 .7 - 1.9 -

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

1位 全体 （N=503） 9 .9 46 .9 34 .0 6.4 1.2 0.4 1.2

2位 非生活困難世帯 （N=392） 8 .7 48 .0 35 .7 5.9 0.5 0.3 1.0

3位 生活困難世帯 （N=64） 12 .5 43 .8 26 .6 10.9 4.7 1.6 -

1位 全体 （N=431） 12 .8 46 .9 29 .9 6.5 1.2 0.2 2.6

2位 非生活困難世帯 （N=335） 13 .7 49 .0 29 .3 6.0 0.6 0.3 1.2

3位 生活困難世帯 （N=53） 5.7 45 .3 30 .2 11 .3 5.7 - 1.9

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、「離婚（別居中を含む）」の割合が高くなってお
り、働いている人数は「1 人」が 4 割以上と高くなっています。 



9 

■子どもの親について 

【子どもの親の現在の職業】 

 
小学 5 年生保護者…母親「正社員・正規職員」35.8% 

         父親「正社員・正規職員」73.6% 

中学２年生保護者…母親「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」37.8% 

         父親「正社員・正規職員」71.0% 

 

【家族全員の収入を合わせた「世帯の年収」】 

 

「400～500 万円未満」  小学 5 年生保護者…17.7%   中学 2 年生保護者…17.2% 

 

 
  

正社員・
正規職員

嘱託・契約社
員・  派遣職員

パート・アルバ
イト・  日雇い・
非常勤職員

自営業
 （専従業者を

含む）
家事専業・無職 学生 その他 わからない 無回答

全体（N=503） 35 .8 8.0 35 .4 8.3 9 .1 0.2 0.6 0.2 2.4

非生活困難世帯
（N=392）

38 .3 7.4 33 .7 8.7 9 .4 - 0.5 0.3 1.8

生活困難世帯
（N=64）

31 .3 9.4 34 .4 10 .9 7.8 1.6 1.6 - 3.1

1位 全体 （N=503） 73 .6 0.8 0.8 14 .7 0.2 - 1 .0 0.8 8.2

2位
非生活困難世帯

（N=392）
80 .4 0.8 0.5 14 .0 - - 0.5 1 .0 2.8

3位
生活困難世帯

（N=64）
39 .1 1.6 3 .1 17 .2 1.6 - 3 .1 - 34.4

全体 （N=431） 34 .3 7.0 37 .8 7.4 8 .1 - 0.7 0.5 4.2

非生活困難世帯
（N=335）

36 .7 6.3 37 .9 7.2 7 .5 - 0.6 0.6 3.3

生活困難世帯
（N=53）

20 .8 9.4 47 .2 9.4 11 .3 - 1.9 - -

1位 全体 （N=431） 71 .0 0.9 0.2 16 .5 0.5 - 0.7 1 .9 8.4

2位
非生活困難世帯

（N=335）
77 .0 0.9 - 16 .1 0.6 - 0.3 1 .2 3.9

3位
生活困難世帯

（N=53）
47 .2 1.9 - 15 .1 - - 1.9 5 .7 28.3

父
親

小
学
５
年
生

保
護
者

母
親

父
親

中
学
２
年
生

保
護
者

母
親

50万円
未満

50～100
万円未満

100 ～
150 万円

未満

150 ～
200 万円

未満

200 ～
250 万円

未満

250 ～
300 万円

未満

300 ～
400 万円

未満

400 ～
500 万円

未満

500 ～
600 万円

未満

600 ～
700 万円

未満

700 ～
800 万円

未満

800 ～
900 万円

未満

900 ～
1000万円

未満

1000万円
以上

無回答

1位
全体

（N=503）
2.8 1.0 2.0 3.2 4.0 4.0 9.1 17 .7 16 .7 11 .5 7.4 5.8 3.0 4.0 8.0

2位
非生活困難世帯

（N=392）
- - - - 1.0 3.6 11.7 21 .9 21 .4 14 .5 9.4 7.4 3.8 5.1 -

3位
生活困難世帯

（N=64）
21 .9 7.8 15.6 23 .4 21 .9 9.4 - - - - - - - - -

1位 全体 （N=431） 3.5 0.7 2.8 1.4 3.7 3.0 10.7 17 .2 15 .3 11 .4 8.4 6.5 3.0 3.7 8.8

2位
非生活困難世帯

（N=335）
- - - - 1.5 1.5 13.4 22 .1 19 .7 14 .3 10.7 8.4 3.6 4.8 -

3位
生活困難世帯

（N=53）
28 .3 5.7 20 .8 11.3 18 .9 13.2 1.9 - - - - - - - -

中
学
２
年
生

保
護
者

小
学
５
年
生

保
護
者

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、母親の職業は「正社員・正規職員」の割合が低
く、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が高くなっており、父親の職業は「正社員・正規
職員」の割合が低くなっています。 
 生活困難世帯の年収をみると、小学 5 年生の世帯では「150～200 万円未満」、中学 2 年生の世帯
では「50 万円未満」が最も多くなっています。 
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■子どものことについて 

【子どもを将来どの段階まで進学させたいか】 

 

「大学・大学院」 小学 5 年生保護者…51.3% 中学 2 年生保護者…49.7% 

 

【進学させる際もっとも心配なこと】 

 

「金銭的な負担」 小学 5 年生保護者…53.8% 中学 2 年生保護者…42.5% 

 

 
 

■子どもの健康状態について 

【子どもにむし歯はあるか】 

 

0.2

0.3

0.0

19.1

16.3

31.3

2.4

2.3

3.1

20.5

20.2

23.4

4.2

3.8

6.3

51.3

55.6

34.4

2.4

1.5

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

中学校 高等学校 高等専門学校

専門学校 短期大学 大学または大学院

無回答

0.2

0.3

0.0

23.9

18.8

54.7

2.1

2.1

3.8

19.5

19.4

20.8

2.3

2.7

1.9

49.7

56.1

13.2

2.3

0.6

5.7

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

中学校 高等学校 高等専門学校

専門学校 短期大学 大学または大学院

無回答

学力
金銭的な

負担
進学先の

選択
特にない わからない その他 無回答

1位 全体 （N=491） 25 .5 53 .8 12 .4 5.1 2.2 0.6 0.4

2位 非生活困難世帯 （N=386） 25 .9 51 .8 14 .0 5.2 2.1 0.8 0.3

3位 生活困難世帯 （N=63） 19 .0 69 .8 3.2 6 .3 1.6 - -

1位 全体 （N=421） 33 .0 42 .5 16 .6 3.8 1.4 1.7 1.0

2位 非生活困難世帯 （N=333） 32 .4 42 .6 16 .5 4.5 1.5 1.8 0.6

3位 生活困難世帯 （N=50） 40 .0 42 .0 18 .0 - - - -

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

33.6

35.2

32.8

57.3

57.4

54.7

5.2

3.6

9.4

0.4

0.3

1.6

1.8

1.8

0.0

1.8

1.8

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

まったくない

あるが、すべて治療中または治療済

治療していないむし歯が１～３本ある

治療していないむし歯が４本以上ある

わからない

無回答

43.4

44.8

34.0

40.8

41.8

39.6

6.7

5.1

17.0

0.2

0.3

0.0

6.7

6.6

5.7

2.1

1.5

3.8

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

まったくない

あるが、すべて治療中または治療済

治療していないむし歯が１～３本ある

治療していないむし歯が４本以上ある

わからない

無回答

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、子どもの将来の進学については「高等学校」と
答えた保護者の割合が高く、進学させる際もっとも心配なことは「金銭的な負担」に加え、中学 2
年生では「学力」の割合も高くなっています。 
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小学 5 年生保護者…「あるが、すべて治療中または治療済」57.3% 

中学 2 年生保護者…「まったくない」43.4% 

 

 
 

■家庭の経済状況について 

【現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じているか】 

 

「普通」  小学 5 年生保護者…51.9%  中学 2 年生保護者…51.5% 

 

【過去 1 年の間に、必要なものが買えなかったことや支払いができなかった等はあるか】 

 
「学校や保育所・幼稚園等の集金、学校用品費」  小学 5 年生保護者…8.0% 

                        中学 2 年生保護者…7.9％ 

 

【子どもに毎月おこづかいを渡しているか】 

 
 

「したくない（方針でしない）」  小学 5 年生保護者…58.3%  中学 2 年生保護者…47.3% 

  

9.3

6.9

21.9

31.2

27.3

51.6

51.9

57.4

23.4

4.8

5.9

1.6

1.2

1.3

0.0

1.6

1.3

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

大変苦しい やや苦しい

普通 ややゆとりがある

大変ゆとりがある 無回答

8.8

7.5

20.8

32.5

31.0

49.1

51.5

55.8

26.4

4.9

5.1

0.0

0.2

0.3

0.0

2.1

0.3

3.8

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

大変苦しい やや苦しい

普通 ややゆとりがある

大変ゆとりがある 無回答

食料品費
（し好品はのぞく）

学校や保育所・
幼稚園等の集

金、学校用品費

家賃、
住宅ローン

電気代、ガス代、
水道代などの光

熱水費

携帯電話や
スマートフォン
などの通信費

あてはまるもの
はない

1位 全体 （N=503） 3.8 8 .0 4.0 6 .4 6.2 78 .7

2位 非生活困難世帯 （N=392） 1.8 4 .6 3.6 4 .3 4.1 85 .2

3位 生活困難世帯 （N=64） 12.5 25 .0 7.8 20 .3 17.2 50 .0

1位 全体 （N=431） 2.6 7 .9 4.6 7 .4 5.6 76 .8

2位 非生活困難世帯 （N=335） 2.1 7 .5 3.3 5 .7 4.5 82 .1

3位 生活困難世帯 （N=53） 7.5 15 .1 15 .1 20 .8 15 .1 52 .8

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

27.6

28.8

26.6

58.3

62.0

40.6

10.7

7.4

26.6

3.4

1.8

6.3

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

38.3

40.3

28.3

47.3

48.7

43.4

10.9

9.6

26.4

3.5

1.5

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、むし歯がある子どもの割合が高くなっています。 
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【子どもに毎年新しい洋服・靴を買っているか】 

 

「している」  小学 5 年生保護者…83.3%  中学 2 年生保護者…84.2% 

 

【子どもを習い事（音楽・スポーツなど）に通わせているか】 

 

「している」  小学 5 年生保護者…72.6%  中学 2 年生保護者…46.9% 

 

【子どもを学習塾に通わせているか】 

 
小学 5 年生保護者…「したくない（方針でしない）」46.3% 

中学 2 年生保護者…「している」59.4％ 

  

83.3

87.0

68.8

6.2

6.4

4.7

8.9

5.6

21.9

1.6

1.0

4.7

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

84.2

86.0

77.4

6.0

7.2

1.9

7.7

6.0

17.0

2.1

0.9

3.8

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

72.6

75.3

57.8

14.3

16.1

6.3

9.9

6.9

28.1

3.2

1.8

7.8

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

46.9

51.6

24.5

33.2

31.6

37.7

14.8

13.4

34.0

5.1

3.3

3.8

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

30.4

31.4

20.3

46.3

50.8

34.4

17.5

13.5

39.1

5.8

4.3

6.3

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

59.4

62.4

45.3

25.5

26.6

17.0

11.4

8.7

35.8

3.7

2.4

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答
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【子どもの誕生日のお祝いをしているか】 

 

「している」  小学 5 年生保護者…98.8%  中学 2 年生保護者…94.9% 

 

【子どもと 1 年に 1 回程度家族旅行に行っているか】 

 

小学 5 年生保護者…「している」45.3%    中学 2 年生保護者…「経済的にできない」37.1％ 

 

【子どもにクリスマスのプレゼントを渡しているか】 

 

「している」  小学 5 年生保護者…95.2%  中学 2 年生保護者…86.3％ 

  

98.8

99.2

98.4

0.2

0.3

0.0

0.4

0.3

0.0

0.6

0.3

1.6

80.0% 90.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

94.9

96.7

88.7

1.4

1.2

3.8

1.6

0.9

7.5

2.1

1.2

0.0

80.0% 90.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

45.3

51.0

17.2

17.5

19.1

10.9

32.4

26.3

62.5

4.8

3.6

9.4

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

32.9

37.3

15.1

23.2

24.8

11.3

37.1

33.7

69.8

6.7

4.2

3.8

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

95.2

96.9

87.5

2.0

1.5

3.1

2.0

1.0

7.8

0.8

0.5

1.6

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

86.3

89.0

69.8

7.0

7.8

5.7

5.3

3.0

24.5

1.4

0.3

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答
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【子どもに正月のお年玉を渡しているか】 

 

「している」  小学 5 年生保護者…67.2%  中学 2 年生保護者…64.5％ 

 

【子どもの学校行事などに親が参加しているか】 

 

「している」  小学 5 年生保護者…98.2%  中学 2 年生保護者…96.8％ 

 

【経済的理由のために世帯にないものはあるか】 

 

「急な出費のための貯金（5万円以上）」  小学 5年生保護者…16.5%  中学 2年生保護者…20.6％ 

 

 
  

67.2

71.7

53.1

24.5

23.5

25.0

6.4

3.8

18.8

2.0

1.0

3.1

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

64.5

66.6

52.8

25.8

27.2

20.8

7.4

4.5

26.4

2.3

1.8

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

98.2

98.7

96.9

0.6

0.3

1.6

0.4

0.5

0.0

0.8

0.5

1.6

80.0% 90.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

96.8

97.9

94.3

1.4

1.2

3.8

0.7

0.6

1.9

1.2

0.3

0.0

80.0% 90.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

子どもの
年齢に合った

書籍

子どもの
趣味のもの

（スポーツ・おも
ちゃなど）

子ども用の
自転車

子どもが
自宅で宿題を

することが
できる場所

オンラインでの
学習に使える

パソコン・
タブレット

子ども専用の
携帯電話・

スマートフォン

急な出費の
ための貯金

（５万円以上）

1位
全体

（N=503）
6.2 4.0 2.4 3.8 14 .5 15 .1 16 .5

2位
非生活困難世帯

（N=392）
5.4 2.6 2.0 3.8 12 .5 13 .0 13 .0

3位
生活困難世帯

（N=64）
15.6 12.5 3.1 3.1 25 .0 26 .6 35 .9

1位
全体

（N=431）
4.6 3.5 0.5 4.2 13 .7 10 .9 20 .6

2位
非生活困難世帯

（N=335）
3.9 3.3 0.6 3.6 10 .4 9 .9 17 .9

3位
生活困難世帯

（N=53）
9.4 7.5 - 7.5 37 .7 20 .8 49 .1

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、現在の暮らしの状況を「苦しい」と感じている
割合が高く、必要なものが買えなかったことや、支払いが遅れたり、支払いができなかったことが
「ない」と答えた割合は低くなっています。また、子どもに対して「経済的にできない」と答えた
ことが多く、「急な出費のための貯金（5 万円以上）」がないと答えた割合も高くなっています。 
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■家庭での生活について 

【一週間にどのくらい子どもだけで晩ごはんを食べるか】 

 

「まったくない」  小学 5 年生保護者…75.7%  中学 2 年生保護者…73.5％ 

 

 
 

■子どもとのかかわりについて 

【子どもの勉強をみるか】 

 
小学 5 年生保護者…「ほぼ毎日」27.0% 

中学 2 年生保護者…「めったにない・理由があってできない」53.4％ 

  

毎日 週に６日 週に５日 週に４日 週に３日 週に２日 週に１日
まったく

ない
無回答

1位
全体

（N=503）
6 .8 0.6 2.8 2.4 2.4 3.6 5 .4 75 .7 0.4

2位
非生活困難世帯

（N=392）
5 .4 0.3 3.6 2.8 1.8 3.3 5 .6 76 .8 0.5

3位
生活困難世帯

（N=64）
14 .1 1.6 - 1.6 4 .7 4 .7 3.1 70 .3 -

1位
全体

（N=431）
6 .7 0.5 3.2 1.6 3.0 4.4 6 .3 73 .5 0.7

2位
非生活困難世帯

（N=335）
7 .2 0.3 3.0 1.2 2.7 4.5 6 .0 75 .2 -

3位
生活困難世帯

（N=53）
7 .5 1.9 1.9 3.8 1.9 3.8 9 .4 67 .9 1.9

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

27.0

27.0

29.7

12.3

12.5

6.3

25.8

27.6

23.4

12.7

12.5

12.5

21.5

20.4

28.1

0.6

0.0

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない・ 理由があってできない

無回答

6.3

6.3

3.8

4.6

5.4

1.9

13.5

13.4

15.1

21.1

22.4

13.2

53.4

51.6

66.0

1.2

0.9

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない・ 理由があってできない

無回答

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、「子どもだけで晩ごはんを食べることがある」
世帯の割合が高くなっています。 
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【子どもとからだを動かして遊んでいるか】 

 
小学 5 年生保護者…「週に 1～2 回」32.6% 

中学 2 年生保護者…「めったにない・理由があってできない」52.9％ 

 

【子どもと学校生活の話をしているか】 

 

「ほぼ毎日」  小学 5 年生保護者…69.0%  中学 2 年生保護者…57.5％ 

 

 

 

  

3.6

4.1

1.6

7.0

6.6

6.3

32.6

34.9

25.0

31.4

32.4

25.0

23.9

21.4

42.2

1.6

0.5

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない・ 理由があってできない

無回答

1.6

1.8

1.9

2.3

2.4

0.0

12.5

13.4

9.4

28.5

29.9

26.4

52.9

51.6

60.4

2.1

0.9

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない・ 理由があってできない

無回答

69.0

68.4

76.6

19.1

20.4

10.9

7.8

8.4

6.3

2.0

1.8

0.0

1.8

0.8

6.3

0.4

0.3

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない・ 理由があってできない

無回答

57.5

58.2

56.6

21.8

21.5

15.1

11.6

11.3

15.1

5.1

5.7

3.8

3.7

3.3

9.4

0.2

0.0

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に１～２回

めったにない・ 理由があってできない

無回答

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、子どもとのかかわりについて「めったにない・
理由があってできない」と答えた割合が高くなっています。 
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■子育てについて 

【子育てをするうえで、不安に感じていることや悩んでいることはあるか】 

 

「子どもの進学、受験」  小学 5 年生保護者…41.4%  中学 2 年生保護者…65.0％ 

 

【これまでに支援やサービスを実際に利用したことがあるか】 

 
「子どもの一時預かり（放課後児童クラブ・幼稚園や保育所の延長保育などを含む）」 

小学 5 年生保護者…55.5%         中学 2 年生保護者…45.0％ 

 

【子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援はどのようなものか】 

 
  

子
ど
も
に
対
す
る

し
つ
け

生
活
習
慣

子
ど
も
が
勉
強
し
な

い

、
ま
た
は
成
績
が

悪
い

子
ど
も
の

進
学

、
受
験

子
ど
も
の

将
来
の
就
職

子
ど
も
の
友
人
関
係

子
ど
も
の
教
育
費

子
ど
も
の
身
体
の

発
育
や
病
気

、

健
康
状
態

子
ど
も
の
非
行
や

問
題
行
動

子
ど
も
に
栄
養
の

あ
る
食
事
を
与
え
る

こ
と
が
で
き
な
い

家
族
が
子
育
て
に

あ
ま
り
協
力
し
て

く
れ
な
い

家
族
と
子
育
て
の

こ
と
で
意
見
が

合
わ
な
い

子
ど
も
の
こ
と
で

、

相
談
す
る
相
手
が

い
な
い

そ
の
他

悩
み
は
な
い

1位
全体

（N=503）
35 .4 24.1 22.3 41 .4 29.8 25.0 34 .6 22.9 8.0 0.8 4.6 5.6 1.8 2.6 13.1

2位
非生活困難世帯

（N=392）
35 .2 25.0 21.7 40 .1 28.8 25.0 31 .9 22.7 7.1 0.5 3.8 4.8 1.0 2.8 14.8

3位
生活困難世帯

（N=64）
34 .4 21.9 28.1 50 .0 32.8 26.6 51 .6 29.7 10.9 1.6 6.3 7.8 4.7 1.6 6.3

1位
全体

 （N=431）
21.6 22.0 32.5 65 .0 45 .5 27.4 42 .7 16.0 6.0 2.1 3.5 6.0 3.7 0.9 11.8

2位
非生活困難世帯

（N=335）
21.2 22.1 29.6 66 .6 44 .2 27.2 41 .2 15.2 5.7 2.1 3.9 5.4 3.6 1.2 12.8

3位
生活困難世帯

（N=53）
28.3 26.4 54.7 71 .7 60 .4 26.4 56 .6 26.4 5.7 3.8 1.9 11.3 7.5 - 3.8

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

専
門
の
相
談
員
や
ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

な
ど
へ
の
相
談

保
育
所
や
幼
稚
園
の

利
用
料
の
減
額
や
免
除

小
中
学
校
の
就
学
援
助

、

就
学
奨
励
費

、
高
等
学
校

の
授
業
料
援
助

修
学
資
金
の
貸
付

、

奨
学
金

無
料
ま
た
は
低
料
金
で

利
用
で
き
る
家
庭
教
師

、

学
習
支
援

公
的
機
関
窓
口
で
の
相
談

子
ど
も
の
一
時
預
か
り

病
時
や
病
後
の
子
ど
も
の

一
時
預
か
り

住
宅
を
さ
が
し
た
り

、

住
宅
費
が
軽
減
さ
れ
た
り

す
る
援
助

生
活
保
護

生
活
困
窮
者
や
ひ
と
り
親

家
庭
へ
の
就
職
サ
ポ
ー

ト

子
ど
も
の
医
療
費
助
成

児
童
扶
養
手
当
や

障
が
い
・
難
病
の
手
当

生
活
に
必
要
な
資
金
の

貸
付

1位
全体

（N=503）
16 .1 7.2 13.3 1.2 2.0 5.4 55 .5 3.2 1.0 0.4 1.2 28 .2 10.3 0.8

2位
非生活困難世帯

（N=392）
15 .8 4.8 7.9 0.8 1.5 4.6 55 .4 3.6 1.0 - 0.5 27 .3 7.9 0.5

3位
生活困難世帯

（N=64）
23.4 20.3 40 .6 4.7 4.7 10.9 59 .4 1.6 1.6 3.1 6.3 29 .7 20.3 3.1

1位
全体

 （N=431）
19 .3 7.0 16.9 4.4 1.2 3.7 45 .0 0.9 0.7 0.7 1.2 30 .2 10.7 0.2

2位
非生活困難世帯

（N=335）
19 .1 5.7 13.1 3.9 0.9 2.1 46 .6 0.6 0.6 0.6 0.6 30 .1 9.0 -

3位
生活困難世帯

（N=53）
20.8 18.9 43 .4 11.3 1.9 11.3 35 .8 1.9 1.9 - 5.7 39 .6 26.4 1.9

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者

子
ど
も
の
こ
と
や
生
活

の
こ
と
な
ど

、
悩
み
ご

と
を
相
談
で
き
る
こ
と

民
生
委
員

、
児
童
委

員

、
地
域
の
人
た
ち
か

ら
支
援
を
受
け
ら
れ
る

こ
と

就
職
の
た
め
の
支
援
が

受
け
ら
れ
る
こ
と

住
宅
を
さ
が
す
た
め
の

支
援
を
受
け
ら
れ
た

り

、
住
宅
費
が
軽
減
さ

れ
た
り
す
る
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
こ
と

な
ど
に
つ
い
て
専
門
的

な
支
援
を
受
け
ら
れ
る

こ
と

病
気
や
出
産

、
事
故
な

ど
の
事
情
が
あ

っ
た
と

き
に

、
一
時
的
に
子
ど

も
を
預
け
ら
れ
る
こ
と

子
ど
も
の
就
学
に
か
か

る
費
用
が
軽
減
さ
れ
る

こ
と

一
時
的
に
必
要
と
な
る

資
金
を
借
り
ら
れ
る
こ

と そ
の
他

支
援
は
必
要
な
い

1位
全体

（N=503）
46 .7 5.6 14.1 9.9 22 .3 22.1 61 .4 7.8 3.0 5.2

2位
非生活困難世帯

（N=392）
48 .2 5.9 15.6 9.2 25 .0 23.0 62 .0 6.4 2.3 5.9

3位
生活困難世帯

（N=64）
46 .9 4.7 9.4 17.2 12.5 21 .9 60 .9 15.6 6.3 4.7

1位
全体

 （N=431）
41 .1 5.1 18.6 10.7 22 .5 21.3 67 .5 11.6 1.6 4.9

2位
非生活困難世帯

（N=335）
42 .1 4.8 18.5 11.0 22.7 23 .3 69 .9 10.7 1.8 5.4

3位
生活困難世帯

（N=53）
47 .2 7.5 18.9 13.2 24 .5 13.2 58 .5 18.9 1.9 1.9

小
学
５
年
生

保
護
者

中
学
２
年
生

保
護
者
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「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」 

小学 5 年生保護者…61.4%         中学 2 年生保護者…67.5％ 

 

 
 

■ヤングケアラーについて 

【ヤングケアラーという言葉を知っているか】 

 
小学 5 年生保護者…「聞いたことがあり、内容も知っている」41.7% 

中学 2 年生保護者…「聞いたことはない」42.5％ 

 

 
 

 

 

 

 

 

41.7

44.1

37.5

16.3

17.1

9.4

40.6

38.0

50.0

1.4

0.8

3.1

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=503）

非生活困難世帯（N=392）

生活困難世帯（N=64）

小学５年生保護者

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

40.8

45.4

24.5

16.2

15.8

22.6

42.5

38.8

50.9

0.5

0.0

1.9

0.0% 50.0% 100.0%

全体（N=431）

非生活困難世帯（N=335）

生活困難世帯（N=53）

中学２年生保護者

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、子育てをするうえで、「成績」「進学・受験」「将
来の就職」「教育費」「健康状態」等の不安や悩みをかかえている割合が高くなっています。実際に
利用したことがある支援では「小中学校の就学援助、就学奨励費、高等学校の授業料援助」が多く
なっています。子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援をみると、「住宅をさ
がすための支援を受けられたり、住宅費が軽減されたりすること」「一時的に必要となる資金を借
りられること」が多くなっています。 

 生活困難世帯では、非生活困難世帯と比べると、ヤングケアラーという言葉の認知度が低くなっ
ており、過半数が「聞いたことはない」と答えています。 

 

第２期みとよ子ども未来応援計画 

アンケート調査結果報告書【概要版】 
 

発行年月  令和 4年 3月 

発 行  三豊市 健康福祉部 福祉事務所 子育て支援課 

〒767-8585 香川県三豊市高瀬町下勝間 2373番地 1 

TEL 0875-73-3016   FAX 0875-73-3023 

URL https://www.city.mitoyo.lg.jp/ 


